

# ТОМ ВОЦСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudьmkarskəj VLKSM rajkomlən gazet

№ 49 (382)

Jul 15 lun 1936 god

## Дом пионеров села Полазна

СВЕРДЛОВСК, 10. (По телефону от наш. корр.). Далеко в тайге расположено село Полазна. Ни водного, ни железнодорожного пути туда нет. Лишь тракт соединяет село с районным центром Добрянской, да поблизости протекает Кама. Здесь, в глухом углу, открылся первый в Свердловской области сельский дом пионеров.

Дому пионеров отдано лучшее здание села на берегу пруда, в прекрасном

большом саду. В нижнем этаже дома разместилась мастерская юных авиамоделлистов. Вверху — комнаты для музыкального кружка, настольных игр, библиотеки, физкультурный зал и т. д. У пионеров есть рояль, гармонь, 4 балалайки, две гитары, две мандолины, патефон. Ребята развлекаются шахматами, шашками, домино, настольными биллиардами и крокетом.

## О нарушении устава при приеме в комсомол

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

### 1. О неправильном приеме в комсомол Сталинским райкомом гор. Омска, пролетарским и советским райкомами ВЛКСМ гор. Москвы, комитетом комсомола электрокомбината Сталинского района (Москва)

Вопреки решениям X съезда ВЛКСМ некоторые комсомольские организации допускают огульный, валовой подход при приеме молодежи в ряды комсомола, грубо нарушая этим самым устав комсомола.

Сталинский райком комсомола гор. Омска в нарушение устава принял в комсомол в мае 19 человек далеко не передовых учащихся, не выделяющихся от остальных результатами своей учебы и примерным поведением.

Пролетарский райком ВЛКСМ гор. Москвы принял в комсомол в мае 41 человека молодых рабочих, среди которых имеются товарищи, не отличающиеся от остальной молодежи своей активностью и грамотностью.

Отменить этот прием по сталинскому райкому гор. Омска и пролетарскому

райкому гор. Москвы как не соответствующий пункту 3 устава ВЛКСМ, где говорится, что „в члены комсомола принимается передовая, проверенная, преданная советской власти молодежь“.

Признать грубым нарушением устава, когда комитет ВЛКСМ Электрокомбината (Москва) 21 мая принял в комсомол 18 товарищей, не имеющих рекомендаций.

Отменить этот прием в комсомол по Электрокомбинату гор. Москвы как не соответствующий уставу ВЛКСМ, который требует от каждого вступающего „представления рекомендаций двух членов комсомола с годичным стажем или одного члена партии“. (Устав ВЛКСМ, пункт 1-й).

Считать неправильным, что комсомольские организации 17-й и 35-й школ

Советского района гор. Москвы товарищей, принятых до съезда в кандидаты комсомола, механически переводят в члены ВЛКСМ без предварительной и персональной проверки их подготовленности и без заявлений с их стороны о переводе в члены ВЛКСМ.

Обязать все местные организации ВЛКСМ тщательно проверять подготовленность каждого товарища, подавшего заявление о переводе из кандидатов в члены ВЛКСМ.

Отменить решение днепропетровского горкома ЛКСМУ, который в плане, утвержденном пленумом горкома, поставил задачей горкома и крайкомов „пересмотреть на бюро райкомов и горкома всех кандидатов, принятых в комсомол по старому уставу“.

### II. О бюрократической волоките при разборе заявления вступающих в комсомол со стороны Кировского райкома гор. Днепропетровска, Фрунзенского и Дзержинского Райкомов гор. Куйбышева, Шумяцкого райкома Западной области

ЦК ВЛКСМ установил, что в ряде организаций комсомола имеется недопустимое, граничащее с бюрократизмом отношение к разбору заявлений молодежи о приеме в ряды комсомола.

Так, в кировском райкоме гор. Днепропетровска на 1 июня 1936 года лежало до 200 неразобранных заявлений молодежи о приеме в комсомол, а в фрун-

зенском, дзержинском райкомах гор. Куйбышева — 178 неразобранных заявлений.

Указать секретарю днепропетровского горкома ЛКСМУ тов. Ерохину, секретарю куйбышевского горкома ВЛКСМ тов. Левочкину на недопустимую волокиту, имеющуюся у них с разбором заявлений о приеме в комсомол, и

предложить в декадный срок исправить это положение.

Отметить неправильное действие шумяцкого райкома ВЛКСМ Западной области, который от вступающих в комсомол, помимо установленных ЦК документов, требует дополнительных справок, как-то: справку из загса, справку с места работы и т. д.

### III. О неправильном утверждении принимаемых в комсомол со стороны комсомольского комитета Электрокомбината Сталинского района гор. Москвы, Ростокинского райкома ВЛКСМ гор. Москвы и Красногвардейского райкома гор. Ленинграда

Считать неправильным, что на Электрокомбинате Сталинского района гор. Москвы, вопреки уставу ВЛКСМ, вступающие в комсомол проходят следующие инстанции:

- 1) собрание группы;
- 2) бюро цеховой организации;
- 3) общецеховое собрание;
- 4) пленум заводского комитета;
- 5) пленум общекомбинатского комитета;
- 6) бюро райкома ВЛКСМ.

Отменить подобные, самовольные установленные инстанции при приеме в комсомол как не соответствующие пункту 3 устава ВЛКСМ, в котором говорится: „Вопрос о приеме рассматривается комитетом первичной комсомольской организации, решается общим собранием

первичной организации и вступает в силу по утверждению бюро райкома или горкома комсомола“.

Признать недопустимым, когда, в нарушение решений X съезда о том, чтобы прием в комсомол утверждать на заседаниях бюро районного комитета, некоторые комсомольские организации по-прежнему ограждаются от рассмотрения вопросов приема в комсомол на заседаниях бюро райкомов, пытаются передоверить это важное дело различного рода комиссиям и отдельным лицам.

Так, например, в ростокинском райкоме ВЛКСМ гор. Москвы большинство членов бюро райкома в момент разбора заявлений о приеме в комсомол, как правило, отсутствовало, а 29 мая 1936

года во время приема в комсомол на заседании бюро райкома присутствовал один член бюро райкома.

В красногвардейском райкоме ВЛКСМ гор. Ленинграда прием в комсомол передоверен специально выделенному инструктору райкома по росту, а бюро райкома вместо персонального утверждения с личным присутствием утверждаемого в комсомол фактически утверждает списки о приеме.

Отменить решения бюро ростокинского райкома комсомола гор. Москвы и красногвардейского райкома гор. Ленинграда о приеме в комсомол, принятые неполным составом бюро или без персонального вызова принимаемого.

### IV. О неудовлетворительном руководстве ростом со стороны ряда обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик

ЦК отмечает, что эти и им подобные нарушения устава при приеме в комсомол являются результатом неудовлетворительного руководства ростом со стороны многих обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик и отношения к этому вопросу с их стороны как к второстепенному делу.

Многие комсомольские комитеты по-прежнему дело роста предоставляют самотеку, не ведут серьезной повседневной массово-политической работы среди внесоюзной молодежи и не организуют отбора в комсомол передовой советской молодежи.

Многие комсомольские комитеты продолжают осужденную последним съез-

дом комсомола практику валового, огульного, а не персонального приема в комсомол.

Так, например, сталинградский крайком ВЛКСМ сообщил в ЦК комсомола о том, что он наметил в течение 3 месяцев организовать в каждом колхозе первичные комсомольские организации.

Днепропетровский горком ЛКСМУ в своем плане работ, утвержденном пленумом горкома ЛКСМУ, поставил своей задачей в ближайшее время создать в каждой школе первичную комсомольскую организацию.

Многие руководители комсомольских организаций, занимаясь „проработкой“ нового устава ВЛКСМ, проявили недо-

пустимую беззаботность в его осуществлении, не поняли, что вопросы приема в комсомол составляют наиболее важную часть всей работы комсомольских организаций.

Осуждая подобного рода работу, Центральный комитет ВЛКСМ требует от всех комсомольских организаций повседневного и четкого осуществления решений X съезда ВЛКСМ о приеме в комсомол передовой советской молодежи.

ЦК ВЛКСМ

3 июля 1936 г.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Бюро Коми-Пермяцкого Округа ВЛКСМ о состоянии пионерского лагеря в Юсьвинском районе

Бюро Коми-Пермяцкого ОК ВЛКСМ отмечает, что со стороны Юсьвинского РОНО, его Зав. тов. Зырянова проявлено формально бюрократическое отношение к организации пионерского лагеря. Из 79 пионеров находящихся в лагере, несколько человек оказались больными. В помещении лагеря не проведено дезинфекции, имеется много клопов, большая скученность—на одной койке спят по два человека в то время когда в распоряжении лагеря имеется достаточное количество коек, физкультурный городок недооборудован.

ОкРОНО тов. ТИМОФЕЕВ, Окраздрав тов. ЧЕРНЯК самоустранились от медосмотра пионеров и школьников, передоверили это дело бюрократам из РОНО.

Райком комсомола и его секретарь тов. ВАВИЛИН и Зав. отд. пионеров тов. МАЙДАНОВА не проявили своевременного мер по устранению имеющихся безобразий в пионер лагере.

Бюро ОК ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Указать Юсьвинскому РК комсомола и лично тов. ВАВИЛИНУ на безответственное отношение к организации такого важного дела как пионерский лагерь. Вместо того, чтобы проявить должную заботу и самому возглавить организацию пионерского лагеря, бюро РК ВЛКСМ передоверил бюрократам и бездельникам из РОНО.

2. Отметить, что Зав. отд. пионеров РК ВЛКСМ тов. МАЙДАНОВА при выезде в пионерский лагерь не приняла никаких мер к предотвращению имеющихся безобразий в пионерском лагере, за формальный выезд поставить на вид тов. МАЙДАНОВОЙ.

3. Предложить РК комсомола совместно с РОНО отвести отдельную комнату для больных и усилить особое внимание как то: питание и работы с больными.

4. Обязать т. ВАВИЛИНА лично выехать в пионер лагерь с совместно с Зав. РОНО т. Зыряновым в 2-х дневный срок принять исчерпывающие меры по коренному улучшению пионерского лагеря. В помощь РК комсомола командировать члена бюро ОК ВЛКСМ т. РЫЖИК сроком на 2 дня.

5. Данное решение опубликовать в печати.

Секретарь ОК ВЛКСМ ГОЛОВАНОВ

## Что будет в парке культуры и отдыха молодежи г. Кудымкара

За июль месяц 1936 года Кудымкарский райком ВЛКСМ для комсомольцев и несоюзной молодежи города и деревни организует лекции:

14 июля в 6 часов вечера лекция „о суде и прокуратуре“ лекцию читает т. Юркин А. М.

17 июля в 6 часов вечера—конференция читателей по книге Островского: „Как закалялась сталь“.

Конференцию проводит—Сторожев Т. В.

22 июля в 6 часов вечера лекция „О Китайской Красной армии, сущности

советов Китая“ лекцию читает Нефедьев.

26 июля в 6 часов вечера конференция девушек города по вопросу „о правах женщин и забота о них государства“.

28 июля лекция „О происхождении жизни на земле“ лекцию читает Макаров.

С 10 по 20 июля собрания первичных комсомольских организаций города и деревни. С изучением новой Сталинской Конституции СССР.

Индивидуальные отчеты комсомольцев о их учебе. Райком ВЛКСМ Кудымов.

## Organizujtə kolchoznəj čeladlə otdyx

Okrug pašta oşsisə şizim pionerskəj lager. Kəkdas plossadka. No mukəd lagergez uzaləñ uməla.

Juşva rajonın uməla organizujtisə lager. No! lun əksisə lagerə. Skoləz indəñ lagerrezə niyə, kədnə oz poz primitnə. Siz Arxangelskəj lagerrezə indisə şizim mortə, kədna sogaləñ traxomañ.

Kuvinskəj sanatornəj lagerın uməl vozatəj toko əni mədəñ indəñ vil vozatəjəs.

V-Juşvañ əñz ez vermə oşnə plossadka, direktor Jermakov oz otsav pioner rabotniklə. Etaşan avu plos-

sadkañ şəm da produktaez.

Una čelad oz sedə lagerrezə da plossadkaez, māj pondasə kernə čelad, māj kerəñ əni? Nəkin oz təd.

Vyd skolañ kolə oşnə gozumşa plossadkaez, şetnə setçə vur organizatorrezəs. Vyd derevenskəj čelad dolzon imejtnə asləs sad, ugołok, kətən vñ vermisə gazəna da zanimatelnəja čulətnə kad: zanımajtsəñ orsanəzən, kernə modellez, paşketnə aşıñnəs samodejətnənoş.

Kolə vyd kolchozn kətən eməş pionerrez organizujtnə forpostez, şetnə setçə zətejnikkezəs, vozatəjjezəs. Kolə projavitnə vət zavota čelad

## О неправильной смене секретарей комитетов, комсоро- гов и группоров

### Постановление ЦК ВЛКСМ

1. Вопреки решениям X съезда ВЛКСМ в ряде организаций попрежнему имеет место текучесть среди актива. Многие низовые работники комсомола без всякого основания райкомами и фабрично-заводскими комитетами освобождаются от работы группоров, комсорогов и секретарей комитетов ВЛКСМ; причем часто без общего собрания комсомольцев.

Ленинский райком ВЛКСМ гор. Омска снял без основания и без ведома общего собрания комсомольцев двух секретарей комитета Мясокомбината, „как несправившихся с работой“.

Со времени последних перевыборов первичных организаций комсомола (декабрь 1935 год) псковской окружной организацией из общего числа—561 человек сменилось—70 комсорогов первичных организаций комсомола. В этот же срок в витебской организации комсомола сменилось тридцать один секретарей комитетов и комсорогов, из которых 7 человек освобождены „как несправившиеся с работой“.

2. Отменить решения Ленинского райкома комсомола гор. Омска, Псковского окружкома, Витебского райкома, о снятии и перемещении секретарей комитетов и комсорогов первичных организаций без всякого на то основания и без обсуждения этих вопросов на собраниях комсомольцев.

Обязать Омский обком, Псковский окружком и Витебский райком пересмотреть в соответствии с этим свои решения о снятии и перемещении секретарей комитетов и комсорогов первичных организаций ВЛКСМ и в месячный срок представить в ЦК списки товарищей, восстановленных на прежней работе.

ЦК ВЛКСМ

## ЈЕРАНОВ РЕТКӘТІS BEZZUBƏJ PRIGOVOR

Mart 25 lunə Belojevo posadiş Kaņukov Vaşilej vėli kodzəma da xuliganitəm. Sija eta lunə vartlis kolxoznikəs Kozlova derevnaış Kozlov Dmitrijaş nem ponda. No esə eta vylə Kaņukov oz suvt. Kutçişis vartlən komsomolkaəs Saraşina derevnaış Ososovaəs, kədalış etis jursiez, nriş petkətiş vir. Eta-zə lunə vartləma pionerəs Belojev posadiş.

Xuligan Kaņukov vylə vėli oformitəm materjal da şetəm mədəz uçastokşa narudə. No etə materjal Јеранов marinujtis vьdsə mişec gəgər. Eta kadə Kaņukov kuzis leştitnə Јерановаəs i koris junə vina. Juəm vəgn

toko çulətiş sudəvnəj proces Kaņukov vьln.

Kət sviditellez Kaņukovliş xuliganškəj vьxodkaez vьdsən potverditisə, no Јеранов əddən ez pondə vəgətnə vina kuza družokəs i petkətiş bezzubəj prigovor. Kaņukovəs suditis toko ətik god kezə uzavnə prinud.

Obsestvennoş Belojevo posadiş loisə vozmussoñəs eta bezzubəj prigovorən, kəda şetə voļa mədikkezlə siz-zə xuliganitnə.

KANUKOV.

Redakciaşan: Mi nadejtçam, sto Oksud oz utverdit etə bezzubəj prigovorə, a Јерановаəs vajətas eta ponda otvetstvennoşəz.

## За рубежом

### Партизанское движение в Абиссинии

ЛОНДОН. 10. На днях была повреждена абиссинскими партизанскими отрядами железно-дорожная линия Аддис-Абеба—Джибути. В ночь на 6 июля было разобрано железнодорожное полотно вблизи станции Моджо, в 80 км. к юго-востоку от

Аддис Абебы. Поезд, следовавший в Аддис-Абебу, должен был возвратиться в Диредауа. Были также перерезаны телефонные провода. Итальянское командование принимает энергичные меры. Из Диредауа посланы войска, в том числе танковые части.

### Казнь 30 Абиссинцев

БЕРЛИН, 9. Как сообщает почта, в связи с убийством итальянских летчиков итальянцы сегодня казнили 30 абиссинцев, которые были арестованы по подозрению в соучастии в убий-

стве. Помимо этого арестовано несколько сот абиссинцев, у которых якобы найдено оружие. Всем им грозит расстрел. Обыски среди абиссинцев продолжаются.



Əñz direktor V-Jşvinskəj çevьdsə sərət skolaış ez oş skolnəj plossadka. Čeladəs kolis samovsluzivanno vylə.

Kulturnəja-pə aşnət ovsluzivajtçə, sadın nem avu, čelad ozə vovlə.

Зам. ответственного редактора Н. Денисов